
AU! 
Op het eerste spel gaat het al mis. Het was dan ook spel 13. 

 

De Noord hand was voor mij en ik besloot dat mijn hand geen opening waard was. 

Ik heb weliswaar 12 punten maar vanwege de 4333 verdeling ben ik geneigd daar een 
puntje in mindering op te brengen. Bovendien telt de hand volgens de Losing Tric Count* 
maar liefst 9 verliezers. Als je de regel van 2 en 3** volgt, moet je dan niet openen.  

Maar ja, dan is ons lot eigenlijk al bezegeld: Oost past met die ene punt. Zuid opent 1♣. 

Noord zou ons nog kunnen redden door 1SA te bieden maar dat deed-ie niet. Dus ik 1♠ en 
Karen 1SA; A.P. 

Karen zou zich nog hebben kunnen inspannen voor een 10e slag maar dan gaan we die 
14,29% van Toine en Jan moeten delen: elk 7,145%; dat schiet ook niet op :o( 

A-lijn 

 



B-lijn 

 

C-lijn 

 

Maar het komt er toch op neer dat kennelijk mijn criterium voor wel of niet openen, niet 
goed is.  Het enige wat ik kan verzinnen bij het re-evalueren van deze hand is dat hij 3 tienen 
telt. Tja, ik heb een tijdje de gewoonte gehad om een tien een halve punt toe te kennen. 
Mijn partner destijds werd daar niet zo blij van dus daar ben ik toen maar snel mee gestopt. 
Ik ga het deze keer vooraf met mijn partner bespreken. 

 

*) Losing Tric Count 

De LTC is ergens begin ’80 ontwikkeld door een paar Italianen en ik kreeg daarom een 
Italiaanse versie van het boek overhandigd. Dat zou kunnen verklaren waarom sommige 
van de finesses mij zijn ontgaan. 

De theorie is dat je in elke kleur maar 3 verliezers kunt hebben. Da’s een soort van axioma. 

De gedachte is dat je mogelijke 4e of verdere verliezers kunt aftroeven en dat geeft ook 
meteen het zwakke punt aan van de LTC: het geldt alleen voor troefcontracten. In SA 
contracten krijg je volstrekt onbetrouwbare resultaten. Dat zou gedeeltelijk mijn klaagzang 
hierboven kunnen verklaren. 

Anyway: het bezit van een Aas, Heer of Vrouw scheelt een verliezer net als het bezit van een 
doubleton. Het bezit van een singleton scheelt twee verliezers en een renonce 3. 

Nu tel je de verliezers van je eigen hand op bij die van je partner en trekt dat totaal van 24 af, 
dan houd je het aantal maakbare slagen over. 



In het bovenstaande spel heeft Noord 9 verliezers: 2 in ♠, 2 in ♥, 3 in ♦ en 2 in ♣. 

De zuidhand heeft 2 in ♠, 2 in ♥, 1 in ♦ en 2 in ♣: 7 in totaal. 

Het aantal maakbare slagen wordt dan 24 – 9 – 7 = 8 

Dus een contract op 2 niveau in een kleur waarin we een fit hebben. Nu hebben we die fit 
niet en daar ligt misschien wel de oorzaak van dit debacle. 

 

**) Regel van 2 en 3 

Deze regel stelt dat als je een manche gaat uitnemen, je als je kwetsbaar bent (of eigenlijk: 
staat) je 2 down mag gaan. Als je niet kwetsbaar staat, mag je 3 down. De rationale er 
achter is dat niet kwetsbaar gedoubleerd -3 je 500 punten kost. Als de tegenstander ook 
kwetsbaar staat, kost het laten maken van die manche je 600 punten. Als de tegenstander 
niet kwetsbaar staat kost die manche je 400 punten. Dan wordt het al dubieus. 

Hetzelfde als je kwetsbaar staat: dan kost -2 gedubbeld 500 punten. Vandaar dat je 
kwetsbaar 2 down mag en niet kwetsbaar 3. 
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